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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνήλθε στην Ταλλίνη σε έκτακτη συνεδρίασή της η
Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του
Πατριαρχείου Μόσχας 

Συνήλθε στις 30 Ιανουαρίου 2024 στον ιερό ναό της εικόνας της Παναγίας της Γοργοεπηκόου σε
έκτακτη συνεδρία η Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Της συνεδριάσεως προηγήθηκε συνοδικό συλλείτουργο, του οποίου προέστη ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγένιος,
πλαισιούμενος από τον επίσκοπο Νάρβα και Πριτσούντιε Λάζαρο, τον βοηθό της εκκλησιαστικής
επαρχίας Ταλλίνης επίσκοπο Μααρντούς Σέργιο και πλειάδα κληρικών των εκκλησιαστικών
επαρχιών Ταλλίνης και Νάρβα. 

Σύμφωνα με το Καταστατικό η Σύνοδος είναι το ανώτατο όργανο διοίκησης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας. Μέλη της Συνόδου είναι όλοι οι κληρικοί,
εξαιρουμένων των αφυπηρετούντων και σε αργία τελούντων, καθώς και λαϊκοί αντιπρόσωποι,
εκλεγόμενοι ένας από κάθε ενορία. 



Η Σύνοδος συνεκλήθη εξαιτίας του ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας και Συνοριακής Φύλαξης της
Εσθονίας έχει ξεκινήσει τις διαδικασίες για άρνηση ανανεώσεως της προσωρινής άδειας
παραμονής του μητροπολίτη Ευγένιου, αναφέρει η ιστοσελίδα «Patriarchia.ru», επικαλούμενη την
ιστοσελίδα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Έπειτα από συζήτηση η Σύνοδος υιοθέτησε το τελικό ανακοινωθέν, όπου εκφράζεται η
κατηγορηματική διαφωνία με την απόφαση της Διεύθυνσης Αστυνομίας. 

«Κατά τα έτη υπηρεσίας του ως Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του
Πατριαρχείου Μόσχας ο μητροπολίτης Ευγένιος αναδείχθηκε αφοσιωμένος κήρυκας της
ευαγγελικής διδασκαλίας, συνεπώς έτυχε πλήρης υποστήριξης και κατανόησης από το πολυεθνικό
ποίμνιό μας, συμπεριλαμβανομένου και του εσθονόγλωσσου, αναφέρεται στην Απόφαση της
Συνόδου. – <...> Σήμερα, που ο μητροπολίτης Ευγένιος καθίσταται αποδέκτης αβάσιμων μομφών ότι
αποτελεί απειλή για την ασφάλεια της Εσθονίας, επιμαρτυρούμε ότι ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας πάντοτε υπεύθυνα αντιμετώπιζε τα
λεγόμενά του, γεγονός, που απέτρεψε και τη διαίρεση του πολυπληθούς ποιμνίου του, το οποίο
συγκροτούν άνθρωποι με πολύ διαφορετικές απόψεις. Το Ευαγγέλιο μας καλεί στην εν Χριστώ
ενότητα, αγάπη και μακροθυμία. Και τούτο, όπως και η έκκληση για ειρήνη και σταθερότητα στην
εσθονική κοινωνία, ήταν το κεντρικό θέμα των κηρυγμάτων του μητροπολίτη Ευγενίου. Η Εκκλησία
είναι οργανικά συνδεδεμένη με τον Προκαθήμενό της, όπως τα πνευματικά τέκνα με τον πνευματικό
πατέρα τους και η ενδεχόμενη απόφαση μη ανανεώσεως της άδειας παραμονής του μητροπολίτη
Ευγενίου μπορεί να καταστεί βαριά δοκιμασία για όλη την Εκκλησία μας». 

«Το πλήρωμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας στο πρόσωπο
της Συνόδου παρακαλεί να ανανεωθεί η άδεια παραμονής του μητροπολίτη Ευγενίου», τονίζεται
στην κατακλείδα της Αποφάσεως. 

Στις 29 Ιανουαρίου τα μέλη της Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας επίσης
συζήτησαν την από 18ης Ιανουαρίου ε.ε. επιστολή της Διεύθυνσης Αστυνομίας και Συνοριακής
Φύλαξης προς τον μητροπολίτη Ευγένιο σχετικά με την έναρξη της διαδικασίας μη ανανεώσεως
της προσωρινής άδειας παραμονής του. Στη δημοσιευθείσα Απόφαση η Σύνοδος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας συνηγορεί προς το υπουργείο Εσωτερικών της
Δημοκρατίας της Εσθονίας υπέρ της ανανεώσεως της άδειας παραμονής του μητροπολίτη
Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγενίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91327/
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